

Un movimiento sedicioso contra la República

SUBLEVACION MILITAR EN MADRID Y SEVILLA

Son detenidos algunos generales. - En los choques de la fuerza pública con los sublevados resultan varios muertos y heridos. - El movimiento se considera fracasado. Las Cortes constituyentes dan un voto de confianza al Gobierno y el pueblo se pone al lado del Poder público para defender a la República.

Rumores sobre un golpe de mano. Distribución de fuerzas en las calles

Madrid 10. Ayer, a última hora de la tarde, corrieron rumores de que se preparaba un golpe de mano con varios centros oficiales. El Gobierno, que desde hace unos días ejercía una vigilancia activa en posesión de todos los datos concernientes a este complot antirrepublicano. A tal efecto, ayer fueron puestas numerosas fuerzas de vigilancia en las proximidades de la Dirección General de Seguridad, Ministerio de la Guerra y Palacio de Comunicaciones, pues el director general de Seguridad tenía noticias de que se proyectaba un asalto a estos centros.

El señor Menéndez dispuso de la adecuada distribución de fuerzas de asalto por diversas calles.

Los guardias tenían órdenes severas de hacer fuero ante la presencia del más mínimo grupo de complicados. En las calles de Prim, Conde de Xiquena, Alcalá y Barquillo, las fuerzas de asalto iban provistas de ametralladoras y armamento moderno. En Cibeles, entre Barquillo y Alcalá, el contingente de fuerzas era numerosísimo, lo mismo que en Recoletos, entre Cibeles y Prim.

Se practican ocho detenciones

Madrid 10. - En las primeras horas de la mañana se pudo comprobar que habían salido de la Dirección General de Seguridad dos camiones de guardias de asalto, que se dirigían a la calle de Bárbara de Breganza. Los guardias penetraron en una de las casas de dicha calle, procediendo a la detención de ocho individuos, que fueron esposados y conducidos a los calabozos de la Dirección.

Cuatro de ellos son funcionarios, tres abogados del Estado y un juez de Instrucción de un pueblo de la provincia de Guadalajara.

Detención de un capitán del Ejército

Madrid 10. - A las tres y media de

Grupos de oficiales monárquicos y paisanos intentan apoderarse del ministerio de la Guerra. Los guardias de asalto reprimen violentamente el intento, haciéndole fracasar

Madrid 10. - A las cuatro y veinte de la madrugada, los guardias de asalto que prestaban servicio de vigilancia en los alrededores del Palacio de Buenavista observaron que se dirigían al Ministerio varios grupos de automóviles, en los cuales iban jefes y oficiales del Ejército, paisanos pertenecientes a la llamada aristocracia de la monarquía. Los automóviles de los monárquicos subían por la calle del Conde de Aquilana y desembocaban por la del General Prim.

Los monárquicos en desbandada

Madrid 10. - Después del formidable tiroteo de los guardias de asalto, los monárquicos huyeron velozmente por la calle de Prim hacia el paseo de Recoletos. Aquí se formó un grupo de 25 personas, que fue apunado hábilmente por los guardias hasta la calle de Correos, donde se refugiaron. Los guardias penetraron en dicho edificio procediendo a la detención de los treinta individuos, que fueron esposados y conducidos en un camión a los calabozos de la Dirección General.

Desde Recoletos hasta Correos el número de disparos hechos por los guardias de asalto contra los fugitivos fué verdaderamente sorprendente.

Maniobras de los guardias de asalto. Tiroteo en la calle Marqués de Cubas

Madrid 10. - Entrados los guardias de asalto de que en la calle de Alcalá ocurrieron sucesos, maniobraron por el paseo de Recoletos, subiendo por la calle de Alcalá. Al llegar a la calle del Marqués de Cubas se encontraron con un grupo numeroso de revoltosos, entre los cuales figuraban militares retirados y elementos de la extrema derecha. Se inició un tiroteo violento, y los guardias echaron pie a tierra, haciendo numerosos disparos. Los amotinados huyeron acorbar

Enorme movimiento en la Dirección de Seguridad

Madrid 10. - Los periodistas se dirigieron a la Dirección de Seguridad, entrevistándose con el señor Menéndez, quien les manifestó que no podía darles ninguna noticia. La actividad en los diversos departamentos de la Dirección General era extraordinaria e intensísima. Entrando y saliendo a cada instante agentes de Vigilancia y oficiales de Seguridad y Asalto. El edificio de la Dirección se hallaba fuertemente acordonado.

Los guardias de asalto tirotean una casa

Madrid 10. - A las cuatro de la madrugada los guardias de asalto, en un camión, salieron de la Dirección General con rumbo desconocido. Después pudo comprobarse que habían sorprendido una reunión en una casa. Los reunidos desde las ventanas de la casa hicieron frente a la fuerza pública y éstos hicieron una descarga contra el edificio.

El automóvil del doctor Massa, tiroteado

Madrid 10. - Cuando los guardias de asalto efectuaban el tiroteo de la casa antes referida, pasó por la calle el automóvil del doctor Massa, complicado al parecer en el movimiento. Los guardias de asalto rompieron fuego contra el automóvil, que se movió velozmente a la fuga, sufriendo rotura de cristales. A consecuencia de este tiroteo hubo varios lesionados leves.

El capitán Abarca, detenido. Otros detenidos

Madrid 10. - Cerca de las cinco de la madrugada llegó a la Dirección de Seguridad, conducido por varios agentes, el capitán Abarca, conocido y significado monárquico. Momentos después llegaron dete-

Se van conociendo detalles del movimiento monárquico. En él han tomado parte elementos militares retirados

Madrid 10. - A las cinco menos cuarto de la madrugada se tuvieron noticias de que había estallado un movimiento militar de escasa importancia. Los rumores señalaban como posibles inspiradores del mismo a varios generales conocidos, entre ellos a Goded, González Carrasco y Caballero. Se comprobó a esta hora que el tiroteo sostenido por los guardias de asalto contra una casa no fué contra el edificio, sino contra un grupo sospechoso formado por jefes y oficiales en situación de retirados, que ocupaban automóviles. También se tuvieron noticias de que algunos militares de significación monárquica habían intentado apoderarse del ministerio de Comunicaciones.

Detenidos en diversos centros

Madrid 10. - De todos los deteni-

El señor Casares hace un relato de los hechos. Se trata de un movimiento de militares retirados y paisanos monárquicos

Madrid 10. - A las seis de la mañana los periodistas consiguieron hablar con don Santiago Casares Quiroga. Este señor manifestó que desde ayer tarde tenía noticias de que se celebraba una reunión clandestina en una casa del paseo de Recoletos, en la cual se planeó el asalto a la Dirección de Seguridad, Ministerio de la Guerra y Palacio de Comunicaciones. Aunque tenía noticias de esa reunión, dijo el ministro, no quiso suspenderla sino esperar a que salieran a la calle para hacerles frente con toda la violencia y energía posibles. Como ustedes saben, al primer choque con los guardias de asalto, los monárquicos se acobardaron y emprendieron la fuga. Se trata de

Otra vez los enemigos de la República, que son los enemigos de la Libertad y de la Democracia, se han alzado contra el Poder constituido por la voluntad libérrima del pueblo español. Van contra la República porque la República es Derecho y Justicia. Quieren que el Poder vuelva a sus manos para convertirlo de opresión contra los anhelos populares. No se resignan a que en España haya un régimen de dignidad civil. Odian al pueblo y a la Libertad y piensan en la Dictadura para escarnecer de nuevo los sentimientos de ciudadanía.

¡Hombres que sentís amor por el régimen democrático y deseáis para vosotros y para vuestros hijos los beneficios políticos, sociales y económicos de una civilización floreciente, defended a la República! ¡Pueblos que habéis vivido explotados por el caciquismo, atropellados por la Injusticia y deshonrados por las arbitrariedades de la Dictadura, defended a la República! ¡Ciudadanos de todas las ideologías que aspiráis a vivir con dignidad en un régimen donde se respeten los valores humanos, apoyad a la República!

Es menester que los enemigos del régimen se convenzan de que el pueblo está contra ellos y se alzarán como un solo hombre para defender a la República frente a las aventuras insensatas de los monárquicos. La República la ha implantado el pueblo y el pueblo la defenderá con todas las fuerzas de su cuerpo y de su alma. Y si la República ha pecado de excesiva tolerancia con sus adversarios, es absolutamente preciso que desde este momento se haga respetar imponiendo vigorosamente su poder. ¡Todos los ciudadanos al lado de la República, que es estar al lado de España!

En la calle de Torralba los guardias tenían el fusil echado a la cara y pedían la documentación a todo el que pasaba.

Detención de dos comandantes retirados y dos paisanos

Madrid 10. - A las cuatro y media de la madrugada llegaron detenidos a la Dirección General de Seguridad, entre varios guardias, pistola en mano, dos comandantes del Ejército en situación de retirados y dos paisanos. Cuarenta militares detenidos. Madrid 10. - En los calabozos de la Dirección se encuentran detenidos cuarenta militares rigurosamente incomunicados y sus guardias les apuntan con los fusiles. Algunos son de alta graduación, figurando entre ellos el yerno del general Miláns del Bosch y otro que fué duque durante la monarquía.

Se trata de un movimiento militar contra la República

Madrid 10. - Los automóviles que en las primeras horas de la madrugada llegaban a Madrid por la carretera de Chamartín se vieron sorprendidos por un fuerte núcleo de tropas de Caballería que custodiaban el recinto del Hipódromo. Dichas tropas no dejaban pasar en un principio a ningún automóvil al vehículo, manifestando los pasajeros que no ocurría nada. Un coronel y varios jefes intentan apoderarse de Comunicaciones. Conduciendo ejemplar republicana de unos guardias civiles. Madrid 10. - A las cuatro de la madrugada se presentó en el palacio de Comunicaciones un teniente coronel vestido de uniforme. Luego se presentó un comandante y más tarde un capitán. Estos dos vestidos también de uniforme. El teniente coronel se aproximó a una ventanilla, simulando que iba a poner un giro. Más tarde se presentó un coronel de Caballería acompañado de un alférez de Marina. El guardia civil que estaba de centinela en aquel instante, observó que la actitud de dichos militares era sospechosa y en un principio retrocedió hacia la pared, echándose el fusil a la cara. El coronel se acercó al guardia y dijo: -Póngame a mis órdenes. -Como guardia civil, le contestó, sólo recibo órdenes del director general y de los jefes de Cuerpo. -Pero es que los jefes de su cuerpo me han dicho que usted debe ponerme a mis órdenes. -Eso no puede ser, porque me lo hubieran comunicado a mí o traería usted un escrito ordenándolo. -¿Quién es el que manda la fuerza de la Guardia civil en este lugar? -Un cabo. -¿Dónde está ese cabo? -Durmiento.

próxima a Recoletos, tres soldados pertenecientes a la Remonta de Caballería, de guarnición en Tetuán de las Victorias.

Uno de ellos se halla gravemente herido en un ojo, encontrándose en estado agónico. Otro está herido en el costado, y el tercero sufre una herida en el estómago. El estado de estos dos soldados es también gravísimo. Ochoenta detenidos en el Palacio de Comunicaciones. Madrid 10. - En el Palacio de Comunicaciones se encuentran detenidos ochenta individuos custodiados por los guardias de asalto, que les amenazan con los fusiles. De ellos muchos son militares retirados y aristócratas. Rumores de haber muerto un alférez. Madrid 10. - A las seis y media de la mañana corrieron rumores de que se había asaltado el Palacio de Comunicaciones y había resultado muerto un alférez de Caballería.

Se trata de un movimiento militar contra la República

Madrid 10. - Los automóviles que en las primeras horas de la madrugada llegaban a Madrid por la carretera de Chamartín se vieron sorprendidos por un fuerte núcleo de tropas de Caballería que custodiaban el recinto del Hipódromo. Dichas tropas no dejaban pasar en un principio a ningún automóvil al vehículo, manifestando los pasajeros que no ocurría nada. Un coronel y varios jefes intentan apoderarse de Comunicaciones. Conduciendo ejemplar republicana de unos guardias civiles. Madrid 10. - A las cuatro de la madrugada se presentó en el palacio de Comunicaciones un teniente coronel vestido de uniforme. Luego se presentó un comandante y más tarde un capitán. Estos dos vestidos también de uniforme. El teniente coronel se aproximó a una ventanilla, simulando que iba a poner un giro. Más tarde se presentó un coronel de Caballería acompañado de un alférez de Marina. El guardia civil que estaba de centinela en aquel instante, observó que la actitud de dichos militares era sospechosa y en un principio retrocedió hacia la pared, echándose el fusil a la cara. El coronel se acercó al guardia y dijo: -Póngame a mis órdenes. -Como guardia civil, le contestó, sólo recibo órdenes del director general y de los jefes de Cuerpo. -Pero es que los jefes de su cuerpo me han dicho que usted debe ponerme a mis órdenes. -Eso no puede ser, porque me lo hubieran comunicado a mí o traería usted un escrito ordenándolo. -¿Quién es el que manda la fuerza de la Guardia civil en este lugar? -Un cabo. -¿Dónde está ese cabo? -Durmiento.

Tres soldados de Caballería gravemente heridos

Madrid 10. - A las seis de la mañana fueron recogidos de una calle,

-Pues despiértelo y dígame que se ponga a mis órdenes.

-Le repito, mi coronel, que no tengo por qué obedecer a usted. -Y yo vuelvo a decirle que usted tiene que ponerse a mis órdenes. -Ya le he dicho que sólo obedezco a los jefes de mi Cuerpo. En ese instante el teniente coronel y los demás militares que se hallaban acompañando al coronel se arrojaron contra el guardia, pero éste la emprendió a culatazos con el muser. Al propio tiempo el referido guardia ordenó a un repartidor de comunicaciones llamado Andrés Vázquez, que se hallaba allí, que se checase a los militares. Estos opusieron alguna resistencia, pero la actitud amenazadora del guardia civil y del cabo que salió en aquellos momentos de su dormitorio, se vieron obligados a tirar las pistolas que llevaban al suelo. Los referidos guardias mantuvieron un tiroteo contra un grupo de monárquicos que en los alrededores del Palacio de Comunicaciones daban gritos de sentido cavernario. Después acudieron dos parejas de la Guardia civil para auxiliar al referido guardia. Los guardias que se distinguieron por su ejemplar condición republicana se llaman Acacio López, Ángel del Val, Isaac González y Aticino Bueno. Varios muertos en el Paseo de Recoletos. Madrid 10. - A las cinco de la ma-

La Caballería sublevada llega a la Cibeles y las fuerzas de asalto les hacen retroceder

Madrid 10. - Enterado don Arturo Menéndez de que las fuerzas sublevadas en Tetuán de las Victorias habían llegado a Madrid y se proponían asaltar el ministerio de la Guerra, se dirigió al Palacio de Buena Vista, entrevistándose con el señor Azaña. En este instante el director general y el ministro de la Guerra se enteraron de que en la Cibeles se encontraban fuerzas de Caballería mandadas por un teniente y un alférez. El señor Menéndez se puso inmediatamente en la calle y llamó a su presencia al teniente coronel Pangua, jefe de las fuerzas de asalto. El director general ordenó al mencionado jefe que con las fuerzas a sus órdenes hiciera frente a los sublevados, si éstos oponían resistencia. Después el director general se presentó en la Cibeles con el referido teniente coronel Pangua, y dirigiéndose al teniente que mandaba la Caballería sublevada, le dijo: -¿Cuáles son las razones de su presencia en este lugar? -El interperado dijo: -Obedecemos órdenes del ministro de la Guerra. El director general le contestó que esas órdenes no existían y que su obligación era marcharse al cuartel con las tropas y regresar después al Ministerio y presentarse ante el señor Azaña. El teniente le dijo: -¿Quién es usted para darme esas órdenes? -Soy el director general de Seguridad, y si usted no me obedece, las fuerzas a mis órdenes harán fuego. Entonces el oficial dijo que las fuerzas regresarían a su cuartel y que él cumpliría lo mandado. El señor Menéndez dijo: -Oficiales y soldados: Ya oyen ustedes lo que dice el teniente. Vosotros regresaréis a vuestro alojamiento y él vendrá al Ministerio, prisionero. Los soldados subieron a las camionetas donde habían venido y marcharon por el paseo de Recoletos. Un oficial de asalto notó que los sublevados hablaban en voz baja, dándose órdenes secretas, y entonces las fuerzas de asalto hicieron fuego en el paseo de Recoletos contra las fuerzas de Caballería. El tiroteo fué muy nutrido. Entre los sublevados figuraban soldados, clases de tropa y oficiales con armamento. Los oficiales sublevados dicen que sólo se trata de cambiar el Gobierno. Madrid 10. - Hablando con algunos curiosos y con viajeros que llegaban a Madrid en autos, los oficiales de Caballería sublevados dicen que su único propósito era sustituir al Gobierno.

Una manifestación disuelta en la calle de Alcalá

Madrid 10. - Más tarde se formó en la calle de Alcalá una manifestación compuesta de sesenta hombres uniformados, que penetraron por la calle del Conde de Xiquena con dirección al ministerio de la Guerra. Al pasar por frente al Círculo de Bellas Artes, la Guardia civil les hizo fuego. Los manifestantes huyeron por la calle de O'Bozaga y sostuvieron más tarde un tiroteo con las fuerzas de asalto parapetadas en la Cibeles. Cómo ocurrió la sublevación de la Remonta de Caballería. Madrid 10. - A media noche, los oficiales de Caballería de la Remonta que guarnecen Tetuán de las Victorias desparecieron a la tropa, diciéndoles que tenían que ir a Madrid en cumplimiento de órdenes ministeriales. El contingente de fuerzas era de doscientos hombres, por estar los demás soldados con permiso de verano. Los oficiales comprometidos eran ocho o diez. Primeramente las tropas tomaron el Hipódromo y a las cuatro y media de la mañana marcharon hacia Madrid. Los soldados sublevados requisaban todos los automóviles, diciendo a los ocupantes que no pasaba nada y que únicamente se pensaba cambiar el Gobierno. En el tiroteo que estos soldados tuvieron con los guardias de asalto resultaron diez sublevados heridos. Las casas de Socorro en funciones. Madrid 10. - Las diversas casas de Socorro de Madrid han prestado asistencia a muchos heridos, entre ellos a cinco soldados de Caballería, que fué conducidos a la enfermería del cuartel. Dos cadáveres de los sublevados. Madrid 10. - En el paseo de Recoletos, y como hemos anticipado, fueron recogidos los cadáveres de un alférez y de un picador de caballería, que resultaron muertos en la lucha con los guardias de asalto. Los cadáveres fueron conducidos en camiones de la Cruz Roja al depósito judicial. Varios oficiales heridos. Uno de ellos es hijo del general Silvestre. Madrid 10. - En la lucha sostenida en Recoletos entre guardias de asalto y fuerzas de Caballería sublevadas resultaron heridos los capitales Fernández Silvestre, hijo del general muerto en Annual, Serrano y Ruiz. También están heridos dos oficiales monárquicos de Caballería, cuyos nombres desconocemos. LEA USTED HOY NUESTRA EDICIÓN DE LA TARDE

drugada, después de huir los grupos del paseo de Recoletos, se encontró junto al árbol tercero, el cadáver de un alférez de complemento del Cuerpo Jurídico Militar.

El árbol séptimo se hallaba el cadáver de un picador de Caballería. Por diversos lugares del paseo había diversos heridos, que yacían en el suelo, y gorras manchadas de sangre. Varios guardias de asalto heridos. Madrid 10. - En la Casa de Socorro del distrito del Hospicio fueron atendidos de diversas lesiones los guardias de asalto Emilio Cordero, José Gea y Emilio Villacaña. La conducta del director de Seguridad. Madrid 10. - En la calle del Conde de Xiquena, el director general de Seguridad, dando muestras de heroísmo, se puso al frente de los guardias, y con un rifle hizo varios disparos contra los sublevados. Treinta paisanos presos. Madrid 10. - Al amanecer han llegado a la Dirección de Seguridad, en calidad de detenidos, treinta paisanos de significación monárquica. Los presos pasaron a comparecer ante el jefe superior de Policía señor Aragonés, que les tomó las primeras declaraciones. EL DEFENSOR confecciona dos ediciones diarias

EL DEFENSOR confecciona dos ediciones diarias

La Caballería sublevada llega a la Cibeles y las fuerzas de asalto les hacen retroceder

Madrid 10. - Enterado don Arturo Menéndez de que las fuerzas sublevadas en Tetuán de las Victorias habían llegado a Madrid y se proponían asaltar el ministerio de la Guerra, se dirigió al Palacio de Buena Vista, entrevistándose con el señor Azaña. En este instante el director general y el ministro de la Guerra se enteraron de que en la Cibeles se encontraban fuerzas de Caballería mandadas por un teniente y un alférez. El señor Menéndez se puso inmediatamente en la calle y llamó a su presencia al teniente coronel Pangua, jefe de las fuerzas de asalto. El director general ordenó al mencionado jefe que con las fuerzas a sus órdenes hiciera frente a los sublevados, si éstos oponían resistencia. Después el director general se presentó en la Cibeles con el referido teniente coronel Pangua, y dirigiéndose al teniente que mandaba la Caballería sublevada, le dijo: -¿Cuáles son las razones de su presencia en este lugar? -El interperado dijo: -Obedecemos órdenes del ministro de la Guerra. El director general le contestó que esas órdenes no existían y que su obligación era marcharse al cuartel con las tropas y regresar después al Ministerio y presentarse ante el señor Azaña. El teniente le dijo: -¿Quién es usted para darme esas órdenes? -Soy el director general de Seguridad, y si usted no me obedece, las fuerzas a mis órdenes harán fuego. Entonces el oficial dijo que las fuerzas regresarían a su cuartel y que él cumpliría lo mandado. El señor Menéndez dijo: -Oficiales y soldados: Ya oyen ustedes lo que dice el teniente. Vosotros regresaréis a vuestro alojamiento y él vendrá al Ministerio, prisionero. Los soldados subieron a las camionetas donde habían venido y marcharon por el paseo de Recoletos. Un oficial de asalto notó que los sublevados hablaban en voz baja, dándose órdenes secretas, y entonces las fuerzas de asalto hicieron fuego en el paseo de Recoletos contra las fuerzas de Caballería. El tiroteo fué muy nutrido. Entre los sublevados figuraban soldados, clases de tropa y oficiales con armamento. Los oficiales sublevados dicen que sólo se trata de cambiar el Gobierno. Madrid 10. - Hablando con algunos curiosos y con viajeros que llegaban a Madrid en autos, los oficiales de Caballería sublevados dicen que su único propósito era sustituir al Gobierno.

Una manifestación disuelta en la calle de Alcalá

Madrid 10. - Más tarde se formó en la calle de Alcalá una manifestación compuesta de sesenta hombres uniformados, que penetraron por la calle del Conde de Xiquena con dirección al ministerio de la Guerra. Al pasar por frente al Círculo de Bellas Artes, la Guardia civil les hizo fuego. Los manifestantes huyeron por la calle de O'Bozaga y sostuvieron más tarde un tiroteo con las fuerzas de asalto parapetadas en la Cibeles. Cómo ocurrió la sublevación de la Remonta de Caballería. Madrid 10. - A media noche, los oficiales de Caballería de la Remonta que guarnecen Tetuán de las Victorias desparecieron a la tropa, diciéndoles que tenían que ir a Madrid en cumplimiento de órdenes ministeriales. El contingente de fuerzas era de doscientos hombres, por estar los demás soldados con permiso de verano. Los oficiales comprometidos eran ocho o diez. Primeramente las tropas tomaron el Hipódromo y a las cuatro y media de la mañana marcharon hacia Madrid. Los soldados sublevados requisaban todos los automóviles, diciendo a los ocupantes que no pasaba nada y que únicamente se pensaba cambiar el Gobierno. En el tiroteo que estos soldados tuvieron con los guardias de asalto resultaron diez sublevados heridos. Las casas de Socorro en funciones. Madrid 10. - Las diversas casas de Socorro de Madrid han prestado asistencia a muchos heridos, entre ellos a cinco soldados de Caballería, que fué conducidos a la enfermería del cuartel. Dos cadáveres de los sublevados. Madrid 10. - En el paseo de Recoletos, y como hemos anticipado, fueron recogidos los cadáveres de un alférez y de un picador de caballería, que resultaron muertos en la lucha con los guardias de asalto. Los cadáveres fueron conducidos en camiones de la Cruz Roja al depósito judicial. Varios oficiales heridos. Uno de ellos es hijo del general Silvestre. Madrid 10. - En la lucha sostenida en Recoletos entre guardias de asalto y fuerzas de Caballería sublevadas resultaron heridos los capitales Fernández Silvestre, hijo del general muerto en Annual, Serrano y Ruiz. También están heridos dos oficiales monárquicos de Caballería, cuyos nombres desconocemos. LEA USTED HOY NUESTRA EDICIÓN DE LA TARDE

LEA USTED HOY NUESTRA EDICIÓN DE LA TARDE

Nuevas manifestaciones de Casares Quiroga. En Alcalá de Henares se sublevan fuerzas de Caballería, pero en mitad del camino los soldados regresan al cuartel

Madrid 10.—A las once y veinte de la mañana los periodistas volvieron a hablar con el señor Casares Quiroga.

Este le dijo que el regimiento de Caballería guarnecido en Alcalá de Henares se había sublevado contra el Gobierno, saliendo del cuartel una avanzada, por haber sido engañados los soldados en el sentido de que la salida obedecía a un orden del ministro de la Guerra.

A mitad del camino los soldados se negaron a seguir a los oficiales que caudillaban la sublevación antipublicana y la avanzada regresó al cuartel.

A continuación dijo el ministro que el subsecretario de comunicaciones señor Galarza había entregado al Gobierno las condecoraciones, el correo, el sable y la pistola que llevaba el coronel de caballería que intentó apoderarse del Palacio de Comunicaciones.

Una de esas condecoraciones iba envuelta en lazos con colores de la bandera monárquica.

Después de los sucesos en el Palacio de Comunicaciones, han sido detenidos 80 individuos que se encontraban en los corredores del Palacio. En el paseo de la Castellana hubo también un choque entre las fuerzas de asalto y los militares sublevados, siendo éstos derrotados.

Es el paseo de Recoletos han quedado abandonados, después de la fuga de los rebeldes, cascotes de bombas, machetes, gorras militares, corsejitas y otros efectos militares.

En las calles se veían también restos de coches, muchos taxis y equipajes.

Las fuerzas sublevadas regresan a sus cuarteles

Madrid 10.—A las seis de la mañana, un camión que regresaba de San Sebastián, adonde había ido por encargo, fue parado en el paseo de Recoletos por un cabo, quien le dijo que se le condujera al cuartel de la Remonta de Tetuán de las Victorias, pues llevaba algunos muertos y heridos.

El grupo, que iba al mando del cabo, se componía de 30 soldados. El chófer, llamado Manuel Fernández Llorente, se prestó a hacer lo que se le pedía, y cargando los muertos y heridos y el resto de los soldados, los llevó a Tetuán.

Durante el trayecto, el cabo, que iba sentado al lado del chófer le explicó que les habían sacado engañados del cuartel y que después habían comprobado que se trataba de un movimiento contra el Gobierno, al que ellos eran opuestos.

Reunión urgente de las Ejecutivas del partido Socialista y U. G. T.

Madrid 10.—En las primeras horas de la mañana y ante el desarrollo de los sucesos, se reunieron en la Casa del Pueblo los miembros que forman las Ejecutivas del partido socialista y U. G. T.

Manifestaciones netamente republicanas en Madrid

Madrid 10.—A las once de la mañana comenzaron a organizarse en Madrid numerosas manifestaciones republicanas de franca adhesión al Gobierno.

Todas ellas, que camaban en distintas direcciones, llevaban banderas republicanas.

Al pasar a guisa de ellas por frente al Casco Militar dieron numerosas vivas a la República.

Gran movimiento obrero en la Casa del Pueblo

Madrid 10.—Mientras los dirigentes del partido Socialista y U. G. T. se reunían en la Casa del Pueblo, los obreros que no habían entrado al trabajo comenzaron a acudir a su domicilio social, penetrando los delegados de los distintos ramos en el local de la reunión para recibir órdenes.

Se prepara un batallón del regimiento número 6 para salir al primer aviso

Madrid 10.—En el cuartel donde se alojan las fuerzas del regimiento número 6 se recibieron órdenes directas del ministro de la Guerra a fin de que estuvieran dispuestas a marchar a primer aviso.

Sabe que estas fuerzas marcharán de un momento a otro a Sevilla o Córdoba.

Manifiesto de la U. G. T. y partido Socialista, al pueblo

Madrid 10.—A las once de la mañana las Ejecutivas del partido Socialista y Unión General de Trabajadores han dirigido un manifiesto al pueblo de Granada expresando los sentimientos que les inspiran.

«La reacción inquisitorial y católica de unos cuantos ha creído por un momento que podía derribar con sus escrolos medievales a lo que el pueblo español es hoy y a lo que el pueblo español será mañana».

Nada más cristiano y absurdo que esta manobra monárquica, que el pueblo no está dispuesto a tolerar, estando dispuesto a dar su vida, si preciso fuera, en defensa de la democracia.

Los rebeldes que se han sublevado contra el Gobierno de la República son los que llevaron a España a las huestes de Marruecos, que comenzaron con el Barroco y el Lobo y terminaron con los verdugos de Anagnón y la República de Venecia, que costaron a la Nación la flor de sus hijos y muchos millones, no son los mismos que, en sí se ofrecen a ser verdugos al cadáver, desfilando

letenidos, no llegando a cuarenta los pasanos, y el resto jefes y oficiales, excepto quince, que son clases de tropa y soldados.

Fuerzas que se retiran a descansar. Felicitaciones a los guardias. «A B C» custodiado para evitar que lo quemem

Madrid 10.—A las siete de la mañana las fuerzas se retiraron a descansar, encargándose del mantenimiento del orden guardias de Seguridad de Caballería e Infantería.

El director general de Seguridad ha felicitado efusivamente a las fuerzas a sus órdenes, así como a la Guardia civil que presta servicio en Comunicaciones, por su heroico comportamiento.

Frente a la Dirección General de Seguridad hay estacionado numeroso público, que intenta linchar a los detenidos.

En la sofocación del movimiento no han intervenido más que policías y guardias de asalto. Esta mañana se encargó de montar servicios de vigilancia un tercio de la Guardia civil.

Se han establecido retenes de guardias de asalto en el Palacio Nacional y edificio de «A B C» para evitar en este último sitio la quema del edificio por parte de la multitud enardecida.

El ministro de la Gobernación se dispone a hablar con Sevilla. La U. G. T. parece que declara la huelga en señal de protesta

Madrid 10.—A las once de la mañana el ministro de la Gobernación anunció a los periodistas que iba a hablar con Sevilla.

El ministro de Trabajo marchó a la Casa del Pueblo.

«Parece que la Unión General de Trabajadores va a declarar la huelga general en señal de protesta».

«Hasta ahora» contestó el señor Largo Caballero «no sé nada, pero creo que lo supiera no lo diría».

El ministro de la Gobernación arenga a las fuerzas

Madrid 10.—Momentos antes de salir para asistir al Consejo, el ministro de la Gobernación descendió al patio donde estaban formados los guardias de asalto y arengó a los guardias, felicitándoles por su ejemplo y heroico comportamiento.

El general Rodríguez Pérez y varios oficiales detenidos. Se establecen las comunicaciones menos con Sevilla

Madrid 10.—A las ocho de la mañana fue sorprendida en un piso del Paseo de Recoletos una reunión de oficiales del Ejército. En ella figura también el general Rodríguez Pérez.

Todos ellos fueron detenidos y conducidos a la Dirección general de Seguridad.

A las nueve de la mañana se han restablecido todas las comunicaciones telefónicas, menos con Sevilla.

El Consejo de ministros

Madrid 10.—El primero en llegar al Consejo fue el ministro de Trabajo señor Largo Caballero, y el último el presidente del Gobierno.

Sanjurjo se hace con el mando de la Guardia civil y ordena cortar las comunicaciones

Sevilla 10.—A las cinco de la madrugada el general Sanjurjo se había hecho con el mando de la Guardia civil y ordenaba la incitación del edificio de la Telefónica y que se cortasen las comunicaciones telefónicas con toda España.

Subimos que fuerzas de Regular han salido de Ceuta con dirección a Sevilla para sofocar la rebelión.

La tranquilidad en Cataluña es completa. Los obreros al lado del Gobierno

Barcelona 10.—La tranquilidad en esta capital y el resto de la región es absoluta.

A pesar de ello se han adoptado todas las precauciones.

Los obreros han acordado declarar la huelga general revolucionaria al movimiento se iniciara en esta capital o se intentara hacer daño a la República.

Desde luego, y por el momento, no han mostrado su adhesión al Gobierno.

El jefe del Estado se traslada a Madrid

Madrid 10.—El presidente de la República salió de La Granja a las nueve y diez minutos, acompañado del general Queipo de Llano y sus ayudantes. También venía el secretario de Estado.

Diputados a Sevilla

Madrid 10.—En avión han salido esta tarde con dirección a Sevilla los diputados por aquella población: don Carlos Moreno y señores Echegaray y Omedo.

Huelga general en Sevilla

Madrid 10.—Se sabe que a la una de la tarde se ha declarado la huelga general en Sevilla.

Coliseo Olympia. Temporada de Verano. Grandioso programa Sonoro. Hoy JUEVES 11 de Agosto de 1932. En ocasiones continuas a las 4.30, 7, 9.15 y 11.15 de la noche. Sensacional programa. 2.º Estreno de la interesantísima Revista Noticiero Fox Sonoro núm. 35. Los ojos y oídos del mundo. 2.º Estreno de la estupendísima Super-Joya «Universal Films» titulada «Sublimesacrificio» por Conrad Negel y la bellísima Genevieve Tobin. Interesante argumento de ambiente de alta sociedad americana. Precios Populares. Butaca de patio... 50 céntimos. Principal... 30 céntimos. General... 20 céntimos. El sábado, formidable Reestreno de la coisual superproducción de Artistas Asociados titulada «EL CODIGO PENAL».

Goded y Cavalcanti han sido detenidos

Madrid 10.—A la una y diez de la tarde llegaron detenidos a la Dirección de Seguridad los generales Goded y Cavalcanti.

Casino clausurado

Madrid 10.—Al mediodía, el director general de Seguridad ha clausurado personalmente el Casino de Gran Peña.

El ministro de la Gobernación arenga a las fuerzas

Madrid 10.—Momentos antes de salir para asistir al Consejo, el ministro de la Gobernación descendió al patio donde estaban formados los guardias de asalto y arengó a los guardias, felicitándoles por su ejemplo y heroico comportamiento.

El general Rodríguez Pérez y varios oficiales detenidos. Se establecen las comunicaciones menos con Sevilla

Madrid 10.—A las ocho de la mañana fue sorprendida en un piso del Paseo de Recoletos una reunión de oficiales del Ejército. En ella figura también el general Rodríguez Pérez.

Todos ellos fueron detenidos y conducidos a la Dirección general de Seguridad.

A las nueve de la mañana se han restablecido todas las comunicaciones telefónicas, menos con Sevilla.

El Consejo de ministros

Madrid 10.—El primero en llegar al Consejo fue el ministro de Trabajo señor Largo Caballero, y el último el presidente del Gobierno.

Sanjurjo se hace con el mando de la Guardia civil y ordena cortar las comunicaciones

Sevilla 10.—A las cinco de la madrugada el general Sanjurjo se había hecho con el mando de la Guardia civil y ordenaba la incitación del edificio de la Telefónica y que se cortasen las comunicaciones telefónicas con toda España.

Subimos que fuerzas de Regular han salido de Ceuta con dirección a Sevilla para sofocar la rebelión.

La tranquilidad en Cataluña es completa. Los obreros al lado del Gobierno

Barcelona 10.—La tranquilidad en esta capital y el resto de la región es absoluta.

A pesar de ello se han adoptado todas las precauciones.

Los obreros han acordado declarar la huelga general revolucionaria al movimiento se iniciara en esta capital o se intentara hacer daño a la República.

Desde luego, y por el momento, no han mostrado su adhesión al Gobierno.

El jefe del Estado se traslada a Madrid

Madrid 10.—El presidente de la República salió de La Granja a las nueve y diez minutos, acompañado del general Queipo de Llano y sus ayudantes. También venía el secretario de Estado.

Diputados a Sevilla

Madrid 10.—En avión han salido esta tarde con dirección a Sevilla los diputados por aquella población: don Carlos Moreno y señores Echegaray y Omedo.

Huelga general en Sevilla

Madrid 10.—Se sabe que a la una de la tarde se ha declarado la huelga general en Sevilla.

tario de la presidencia de la República señor Sánchez Guerra.

El señor Alcalá Zamora llegó al Palacio Nacional a las diez y veinte minutos de la mañana.

En la Cuesta de las Perdices se les unió el señor Prieto.

La misión del aviador Barrón

Sevilla 10.—Las fuerzas de aviación están al mando del comandante Barrón. Espera el Gobierno que se dejará fusilar antes de ser traído.

La comunicación con Sevilla

Madrid 10.—A las diez y minutos se estableció la comunicación con Sevilla, pero de nuevo se cortó.

Las armas recogidas a los revoltosos. Llevaban emblemas monárquicos

Madrid 10.—Las armas recogidas a los revoltosos son: 20 rifles y fusiles mausers y 16 pistolas.

También fueron recogidas 8 ó 10 cajas de municiones. Dentro de una petaca fué encontrada una pistola.

Los jefes y oficiales llevaban el emblema monárquico y dentro de la gorra una corona real.

En el interior de los uniformes habían colocado banderas monárquicas con el escudo del Borbón.

Heridos asistidos

Madrid 10.—En la Casa de Socorro de Tetuán de las Victorias, los médicos de guardia asistieron a un cabo y dos soldados.

Detención del general Franco

Madrid 10.—A las doce y media de la mañana habió por teléfono el señor Abad Conde con La Coruña enterándose de que había sido detenido a primera hora de la mañana el general Franco.

Hallazgo de un cadáver

Madrid 10.—A las cinco de la mañana fué hallado entre las sillas del paseo de Recoletos el cadáver de un militar.

Al gobernador de Córdoba se le confiere el mando de Sevilla

Madrid 10.—El Gobierno ha conferido al gobernador civil de Córdoba el mando de las provincias de Córdoba y Sevilla, por estar aprisionado por el general Sanjurjo el gobernador de Sevilla, señor Varela Valverde.

Concentración de fuerzas en Jerez

Jerez de la Frontera 10.—Se han concentrado fuerzas de la Guardia civil.

Parece que los monárquicos pen sabrán apoderarse del Ayuntamiento de los señores Castrovido y Menéndez, ovacionados

Madrid 10.—Al llegar el señor Castrovido al salón de sesiones, los diputados le aclamaron entusiastamente.

Cuando el director de Seguridad señor Menéndez ocupó un puesto en la tribuna pública del Congreso, la Cámara, en pie, le hizo objeto de una imponente ovación.

El señor Menéndez, visiblemente emocionado, se levantó, y con movimientos de cabeza agradeció el homenaje.

Sanjurjo se insulsa del Ayuntamiento de Jerez, siendo después rescatado

Jerez de la Frontera 10.—Esta mañana se presentó en el Ayuntamiento el coronel jefe del Tercio de la Guardia civil señor Roldán, posesionándose de la presidencia de la Corporación y diciendo que con ello cumplía órdenes del general Sanjurjo.

Por virtud de órdenes del Gobierno, las autoridades adoptaron medidas, pero los sublevados habían ya dispuesto la detención del alcalde accidental y de varios concejales.

Los elementos comunistas fueron detenidos, conduciéndoseles al cuartel de la Guardia civil.

El valiente coronel jefe de la comandancia de la Guardia civil de Cádiz, con fuerzas a sus órdenes salió para proceder a la detención del coronel Roldán, siendo también detenidos el gobernador militar de Jerez don Francisco Merri, el ex arcaicista don Luis Isasi y el conde de derechos señor Palomino.

Quedaron en libertad los concejales radicales socialistas y socialistas.

En la población reina tranquilidad absoluta.

Salón Nacional. Popular Temporada de Verano. Hoy JUEVES 11 de Agosto de 1932. En ocasiones continuas a las 3 y 11.2, 5 y 7.12, 9.12 y 11.12. Dos largas producciones emocionantísimas y extraordinarias. 1.º Sinfonía. 2.º Colosal presentación de la emocionante producción muda de aventuras Interantimas y de largo metraje, titulada «El pirata del destierro» por los conocidos TOM TYLER, CHISPITA y VIVALES CARRETERO. INTRIGAS — PUERTAZOS. 3.º Excelente proyección de la encantadora comedia dramática de ambiente moderno y de largo metraje «RAFAGAS PARISINAS» Realización magistral de la famosa pareja de estrellas LOIS WILSON y CLIVE BROWN. A los increíbles precios de 40 céntimos Butaca. No olvide que el Domingo es el único día que podrá ver el estreno que ninguna otra casa teatralista superproducción «fox» titulada «L. D. O. R.» en el teatro de la mejor película de MEXICO.

A las seis y diez minutos se dio marcha la imponente manifestación en la que figuraban más de cien personas, como la prueba el hecho de que estaba repleta la calle de Peñalba, Prado y más de la mitad de la carrera de San Jerónimo.

Se pide la libertad del teniente coronel Mangada

Madrid 10.—Al pasar la manifestación por frente al Congreso y aludados se subió a uno de los balcones y legó hacerse oír, diciendo: «Todos que se nombra una comisión y fuere a ver al ministro de la Guerra para pedir la libertad del teniente coronel Mangada».

La propuesta fué aceptada y se levantó la comisión.

La manifestación continuó su marcha dando incansantes vivas a la República, mueras a los traidores y a los viles y viles.

Aprovechando un extremista el movimiento intentó hablar en contra del Gobierno, pero el público le hizo callar, expresando que no era la hora de los partidos sino de la República.

Continuó la manifestación hacia arriba, y por la calle de Florida Blanca salió otro grupo llevando una bandera, en la que se leía «Las mujeres radicales socialistas».

En este mismo momento y por una parte de la Carrera de San Jerónimo, salió otro grupo numeroso con banderas de las juventudes radicales socialistas y cartelas, en las que se leía, entre otras cosas: «¡Primeros la libertad del teniente coronel Mangada!», expulsión de las órdenes religiosas y supresión del presupuesto de culto y clero».

A las siete y diez minutos se dio a la manifestación a la plaza de Nuncio, y el aspecto de la muchedumbre era tan imponente, que es imposible verla a simple vista.

Por segunda vez un manifestante trató de hacer apreciaciones injuriosas, y el público le desahució.

A la manifestación fueron unidos otros grupos de los barrios bajos con bandera, desfilando todas gran entusiasmo.

El fervor entusiástico de los manifestantes llegó al paroxismo en la Casa de Correos.

Los manifestantes se detuvieron al llegar a este punto, vitoreando los Cuerpos de Correos y Telégrafos, que habían dado pruebas de alto espíritu ciudadano.

Ante el Palacio de Comunicaciones, numerosas oficiales de Correos y Telégrafos unían sus vitores a los de los manifestantes.

La emoción era indescriptible. Con esta misma emoción llegaron al ministerio de la Guerra, donde los manifestantes se detuvieron.

Los funcionarios de dicho departamento participaron también en dichas manifestaciones de entusiasmo.

En Sevilla se rinden las fuerzas de Ingenieros

Madrid 10.—A las nueve y media de la noche el presidente del Consejo manifestó a los periodistas que en toda España había tranquilidad excepto en Sevilla, donde sigue Sanjurjo.

Hemos tenido noticias de que las fuerzas de Ingenieros que seguían al general marcharon con 3.000 kilos de trilita para volver al punto de Lora del Río, pero la presencia de fuerzas de la Guardia civil le hizo retirarse sin condiciones.

La locura del general Sanjurjo

Madrid 10.—El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que había sorprendido un radio concebido en los siguientes términos: «¡Hemos proclamado la Dictadura republicana».—Sanjurjo».

El aviador Rexach se ofrece al Gobierno

Madrid 10.—El aviador señor Rexach se ha ofrecido al Gobierno para ir a Sevilla o donde se considere necesarios sus servicios.

La intervención de algunos elementos militares

Madrid 10.—No cabe duda de que no solamente han intervenido en el movimiento soldados de la Remonta, sino otros de distintos cuerpos, entre ellos el de Aviación, pues en el patio del ministerio de la Guerra se han encontrado dos guerreros de individuos pertenecientes a este cuerpo, que fueron recogidos por el director general de Seguridad.

Las detenciones

Madrid 10.—El comisero jefe de la primera brigada de Policía, señores Aparicio, acompañado de 20 agentes, practicó un minucioso registro en Comunicaciones, por sospechas que allí hubiese escondidos algunos revolucionarios.

El registro se hizo incluso en los sótanos del edificio.

Fueron descubiertos varios individuos que se hallaban ocultos en distintos lugares.

Detención del general Villegas

Córdoba 10.—El gobernador, a recibir a los periodistas, les dijo que había sido detenido en su finca Bazona el general don Rafael Villegas Montañinos, que se encontraba allí pasando una temporada.

Quedó a disposición del gobernador.

Aunque se ignoran las causas de la detención, parece que obedecen al movimiento militar.

De Sevilla huyen muchas personas

villa han comenzado a llegar automóviles y otros vehículos ocupados por viajeros que huyen de aquella capital.

Los viajeros dicen que el pánico en Sevilla es enorme.

Confirman que el gobernador, señor Valera Valverde, fué sorprendido por las fuerzas militares y que defendió en su despacho con los guardias de asalto y otros amigos.

El general Sanjurjo, utilizando el nombre del gobernador, conferenció con los comandantes de los puestos de la Guardia civil de la provincia, ordenándoles que desobedecieran a los Ayuntamientos y obedecieran a los elementos extremistas.

La serenidad del presidente del Consejo

Madrid 10.—La tranquilidad y serenidad del presidente del Consejo en los primeros momentos en que se intentó asaltar el ministerio de la Guerra, fué enorme.

El señor Azaña, al ir los primeros disparos, salió al balcón y, sentado en una silla y fumando cigarrillos, lo presenció todo.

Detenciones en provincias

Burgos 10.—Hoy han sido detenidos en esta capital Fernando Fernández de Córdoba, militar retirado e hijo de un ex coronel de la escuela escolta real; Ignacio Pardo y Manuel Villena, abogados, y el teniente coronel ex ayudante de don Alfonso, don Luis Ruiz de Valdivia.

Los detenidos han ingresado todos en la cárcel a disposición del ministro de la Gobernación.

En San Sebastián se incendian varios edificios

Santander 10.—A las ocho de la noche se formó una imponente manifestación en la Casa del Pueblo, rindiéndose al Gobierno civil para expresar su adhesión al Gobierno.

Cuando los manifestantes se habían retirado, se vieron grandes llamaradas en el puerto.

Hacia allí se dirigieron los manifestantes, comprobándose que se había prendido fuego al Club Náutico porque no había querido abrirse al recibimiento que se le preparó al presidente de la República.

El numeroso público que había congregado no dejó actuar a los bomberos.

Desde allí se trasladaron los manifestantes al Círculo Tradicionalista desahucando el mobiliario, incluso el piano que arrojaron por un balcón.

Juzg. alocución del Gobierno al pueblo de Sevilla

Madrid 10.—A las siete y diez minutos ha sido entregada la siguiente alocución que el Gobierno dirige a la población de Sevilla y que precede:

«CUELLOS OTIS CARIS»

«URALITA»

«Vida obrera»

«Sección de abañiles «La Unión»»

«Se cita a todos los afiliados de esta organización para la reunión que se celebrará a las siete de la tarde de hoy, en su domicilio social, compañía de San Jerónimo, 2, para tratar el siguiente orden del día:»

1.º Lectura del acta anterior.

2.º Reforma del Reglamento.

3.º Ruegos y preguntas.

El secretario, Nicolás Martín.

«Quejas del vecindario»

«Para el Sr. Alcalde»

«Recibimos queja, para transmitir al señor alcalde, de los vecinos de la calle Aire Alta. Existe allí un escape de aguas fecales hace más de diez días. Con la escasez de agua que por esta zona se observa y con los olores procedentes de esta alcantarilla rata, la vida de estos vecinos no da para el todo envijable. Muchos niños, poca agua, y muchos y malos olores son ya, características de este barrio. Lo de los niños no es cosa que pueda temer al alcalde, aunque les llevasen a las colonias, pero lo del agua y los olores puede remediarlos con poco gasto. Nos dicen los vecinos que quieren agradecerles desde ahora, esperando verse atendidos.»

«BANDA MUNICIPAL»

«EL CONCIERTO DE ESTA NOCHE»

«Esta noche, de diez a doce, dará la Banda municipal su acostumbrado concierto en el paseo del salón ejecutando las siguientes obras:»

1.º «Citanera andaluza», pasodoble, Cambrero.

2.º «El guillío y fox trot de los benos», Guerrero.

3.º «Una noche en Calatayud», Luna.

4.º «Las porteras» (balle toledana), Pacheco.

5.º «La Parranda» (selección), Alongo.

La situación en Granada

Esta madrugada ha sido detenido el ex conde de Guadiana

Al conocer las noticias publicadas ayer por la Prensa granadina sobre el movimiento sedicioso, se produjo en Granada una viva expectación.

Hablando con el gobernador

Volvímos en la noche al Gobierno civil, en donde había una gran actividad de Seguridad que ejercían la vigilancia del edificio, y habíamos de nuevo con el señor Fernández Vega.

Lo que nos dice el coronel Ugena. Las tropas están acuarteladas

Ayer mañana corrió el rumor de que habían sido acuarteladas las tropas de la guarnición granadina. El rumor fué tomando incremento, relacionándose con el movimiento sedicioso que en la madrugada anterior había estallado en Madrid.

Lo que dice el gobernador. El fracasado movimiento de Madrid. Reunión de autoridades. Absoluta tranquilidad. Vigilancia y precaución. Adhesión al régimen.

Cuando en la mañana última acudimos al Gobierno civil, supimos que el gobernador levantado más temprano que de costumbre—había marchado acompañado del presidente de la Diputación a la Comandancia militar, donde se iban a reunir la Junta de autoridades.

El general González Carrasco, en Granada? Un registro en casa del ex conde de la Jarosa

Ayer tarde, a primera hora, corrieron rumores de que había llegado a Granada, procedente de Madrid, en un automóvil, el general de División en situación de reserva don Manuel González Carrasco, ex gobernador militar de Granada.

Partido social revolucionario

[Trabajadores! ¡Compañeros! Estos instantes en que la trición reaccionaria se manifiesta amenazante a las libertades conquistadas; en estos instantes en que un nuevo espíritu militarista pretende cercenar nuestra condición de ciudadanos libres; en estos instantes en que el capitalismo nacional, aliado con su elemento consustancial intentando imponerse de nuevo para impedir toda reivindicación proletaria y amarrar impunemente y sin cuartel a los trabajadores idealistas, unámonos todos para salvar la República.

Ordenes a la Guardia civil de los pueblos

El gobernador civil dió las órdenes oportunas a los jefes de la Guardia civil de los pueblos de la provincia para que vigilen las carreteras, y capturen, si lo encuentran, a los generales González Carrasco.

Se cree que el general González Carrasco no ha hecho sino llegar a un cortijo próximo

Por algunos funcionarios se ha manifestado, según parece, al gobernador que el general González Carrasco no ha llegado a nuestra capital, sino que permanece desde ayer tarde en un cortijo próximo.

La Folleta busca al señor González Carrasco

La Policía recibió órdenes del gobernador civil para proceder a la búsqueda del general González Carrasco, complicado en el movimiento monárquico.

Quedamientos al gobernador

Durante toda la tarde estuvieron en el Gobierno civil, visitando al señor Fernández Vega numerosos elementos republicanos y socialistas para ofrecerle incondicionalmente su adhesión.

Medidas preventivas del ministro

Madrid 10.—Esta madrugada el señor Azaña facilitó una nota en la que se consigna que las medidas adoptadas por el ministro de la Guerra contra los sublevados son las siguientes:

Se prepara una maniobra contra Sevilla

Madrid 10.—Se ha recibido un telegrama del general Ruiz Trillo participando desde Manzanares que continúa sin novedad camino de Córdoba.

Se ha rendido Sevilla, huyendo Sanjurjo

Madrid 10. (Urgente 4.30 madrugada).—En Gobernación manifiesta con una última hora de la madrugada, que las autoridades civiles y militares reficidas al régimen se habían vuelto a encargar del mando de la provincia.

Las Cortes Constituyentes

EL JEFE DEL GOBIERNO DA CUENTA DEL DESARROLLO DE LOS SUCESOS. El Poder público será inexorable en la aplicación de la Ley. Las Cortes dan un voto de confianza al Gobierno para resolver el conflicto.

El pueblo sevillano reacciona ante el general Sanjurjo

Madrid 11.—Según referencias que tiene el Gobierno, en Sevilla se va restableciendo la tranquilidad.

Relato de la sublevación

Madrid 10.—Al llegar los periodistas al ministerio de la Guerra observaron gran actividad en todos los departamentos.

Relato de la sublevación

Madrid 10.—Al llegar los periodistas al ministerio de la Guerra observaron gran actividad en todos los departamentos.

Relato de la sublevación

Madrid 10.—Al llegar los periodistas al ministerio de la Guerra observaron gran actividad en todos los departamentos.

Relato de la sublevación

Madrid 10.—Al llegar los periodistas al ministerio de la Guerra observaron gran actividad en todos los departamentos.

Relato de la sublevación

Madrid 10.—Al llegar los periodistas al ministerio de la Guerra observaron gran actividad en todos los departamentos.

Relato de la sublevación

Madrid 10.—Al llegar los periodistas al ministerio de la Guerra observaron gran actividad en todos los departamentos.



48 años convertidos en 25 primaveras

¿Quién puede decir que represento más de 25 años? Pues esta apariencia la da mi piel fina, tersa, sin la menor arruga ni mancha...

Una manifestación del partido Social Revolucionario. A las diez y media de la noche llegó al Gobierno civil una nutrida manifestación organizada por el partido Social Revolucionario...

Señalan los crecimientos de elementos de izquierdas. Durante toda la noche fué incesante el desfile de elementos izquierdistas, incluso socialistas y social-revolucionarios...

Señalan los crecimientos de elementos de izquierdas. Durante toda la noche fué incesante el desfile de elementos izquierdistas...

Señalan los crecimientos de elementos de izquierdas. Durante toda la noche fué incesante el desfile de elementos izquierdistas...

Señalan los crecimientos de elementos de izquierdas. Durante toda la noche fué incesante el desfile de elementos izquierdistas...

Señalan los crecimientos de elementos de izquierdas. Durante toda la noche fué incesante el desfile de elementos izquierdistas...

Señalan los crecimientos de elementos de izquierdas. Durante toda la noche fué incesante el desfile de elementos izquierdistas...

Medias de Goma para Varices, para adelgazar, Bazar Rayos X. Acera del Casino, 23.

Doctor Megias. Académico y Profesor de la Universidad. Gran Vía, 39. De 3 a 5.

Jose Sánchez Joure. Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta. GRAN VÍA, 13, 1º.

CASA LEYVA. Semilla de Remolacha Forrajera y Azucarera de gran rendimiento. SEMILLAS de HORTALIZAS y LEGUMINOSAS, capatales y seleccionadas.

J. Cazorla Romero. MEDICINA GENERAL. ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO - SIFILIS. Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3.

Granja María Luisa. VIZNAR (Granada). Despacho: Plaza Universidad, núm. 4. Esta Granja ofrece al público leche de cabra a 0'60 cts. litro de leche de la mañana a doce del día y de siete de la tarde hasta las nueve de la noche.

Sucesos en la provincia

Un gitano hiere gravemente a otro

UN INCENDIO EN UN CORTIJO DE ALHAMA

La Guardia civil de Casiles ha detenido a Pedro Amate Gómez, Euterio Corrojo Cuevas y Ramón Medina, para cumplir arresto.

En Almuñécar ha sido detenida la vecina Angélica Martín, por haberse insolentado con los agentes de la autoridad.

En la calle de los Blancos, de Pinos del Rey, rñeron Francisco Dumont Morón y Antonio Guillén Picón, causándole éste a su contricante una herida en el labio inferior a consecuencia de un bocado.

El agresor ha sido detenido por la Guardia civil.

En el Cortijo del Hoyo, del término de Alhama, se produjo un incendio en una de las cuadras de las fincas, ardiendo parte del cortijo y calculándose las pérdidas en unas seis mil pesetas. El hecho fué casual.

Cecilio Sevilla Aguilera, con domicilio en las Casillas de Bonete, del término de Loja, ha denunciado a la Guardia civil de Huelago Tajar que su convecino Pedro Muñoz Córdoba, de 70 años de edad, viudo, había encerrado violentamente a una hija del denunciante, de 13 años de edad, en su casa, abusando de ella y entrando después una moneda de cinco pesetas, no sin antes amenazarla de muerte si comunicaba a alguien lo que había pasado.

Intento de atraco a mano armada

EN LA CARRETERA DE JAEN UN INDIVIDUO APUÑALA A UN CARBONERO PARA ROBARLE

La víctima, repeliendo la agresión, deja mortalmente herido al atracador

En la carretera de Jaén tuvo en la mañana de ayer su desarrollo un intento de atraco, que degeneró en sangrienta riña entre la víctima y el atracador. Ambos resultaron gravemente heridos; pero este último lo es tal grado, que se teme deje de existir.

El desarrollo del suceso

A primeras horas de la mañana de ayer llegó a Granada Juan Fernández Marín, de 35 años, de oficio carbonero, y con domicilio en el pueblo de La Peza.

Vino conduciendo unas bestias con carga de carbón para venderlo. Juan realizó la venta y emprendió el regreso a su pueblo, marchando por la carretera de Jaén.

Según las declaraciones que Juan hizo al Juzgado de guardia, cuando llegaba al kilómetro 415 de dicha carretera, un individuo que le perseguía se abalanzó sobre él, dándole una puñalada en la espalda.

Después intentó robarle; pero este propósito no lo consiguió. La víctima, volviéndose hacia el atracador, le dio un golpe de puño en la cabeza, arrebataste el arma, apuñalándole seriamente en el vientre. El atracador cayó al suelo gravemente herido, y Juan emprendió la huida hacia Granada.

Después de haberse detenido, aproximadamente un kilómetro del lugar donde acababa de ocurrir el hecho, Juan fué recogido por don Antonio Navarro, que conducía un auto móvil de la matrícula de Murcia, y en el mismo vehículo se le condujo al hospital de San Juan de Dios.

En este establecimiento fué asistido de una herida grave en las caderas vertebrales, encamándose en la sala de San Enrique.

Ingresa en el Hospital el atracador

Medio hora después de quedar encamado Juan Fernández, llegó al Hospital una camioneta conducida por Manuel Alcántara, cuyo chófer había recogido al atracador en la carretera de Jaén, trasladándole al citado establecimiento benéfico.

Los facultados de guardia analizaron urgentemente al recién ingresado, apreciándole una herida por arma blanca en el vientre con salida de escupijón y con cinco perforaciones en los intestinos, otra en la fosa ilíaca izquierda con salida de intestino, otra de igual naturaleza en la fosa ilíaca derecha, asimismo con salida de intestinos y cuatro heridas a ras de la mano derecha.

En estado gravísimo el herido quedó encamado en la sala de San Ana, bajo el nombre de José Omedo Ferrer, de 37 años, vecino de Castil de la Peña, de oficio obrero del campo.

Diligencias judiciales

El Juzgado de guardia se personó en el Hospital a la una de la tarde, tomando declaración a Juan Fernández.

Este dijo que José le había accionado cuando efectuaba la venta del carbón y que la agresión la había cometido con propósito de robarle el importe de la misma, que ascendía a 40 pesetas. El se defendió con la propia navaja del atracador, ocasionándole las heridas.

El atracador no pudo declarar por su estado; pero a las ocho de la no-

la certeza de la denuncia; a pesar de lo cual fué conducido a Loja, a disposición del Juzgado de instrucción.

En las primeras horas de anteaer tuvo conocimiento la Guardia civil de Moreda, por rumor público, que en el pueblo de Huelago un gitano había dado muerte a otro.

Seguidamente se personó la Guardia civil de Villalta, donde había concentrada una pareja, y con ella salió para el expresado pueblo.

Allí se enteró de que hallándose en las últimas horas de la tarde en la Rambla de Perítez los gitanos Juan Amador Córdoba, de 16 años, y Antonio Cortés Bustamante, de 17, examinando una pistola automática, se disparó el arma, causando a Juan una herida en el muslo derecho, con orificio de entrada por la cara interna y salida por la externa, y cuya herida fué calificada de gravísima por el médico titular.

El autor del hecho fué detenido.

En el cortijo Ache Alta, propiedad de don Angel del Valle, del término de Guadalupe, robaron noches pasadas de una era situada junto a dicho cortijo varios sacos de trigo, sin que hasta la fecha se sepa quiénes fueran los autores del hecho.

La Guardia civil de Montefrío ha denunciado a Manuel Rodríguez Ordóñez por apacenter ganado en propiedad particular, sembrada de garbanos, ocasionado los correspondientes daños.

En el informe dado por la comisión de Fomento en el diario de ayer, por error involuntario dice que dicha Comisión tendrá presente la solicitud de unos obreros albaniles y debe decir «pavimentadores» puesto que se trata de pavimentar varias calles cuya ejecución es sólo de la competencia de este gremio.

DE SALOBREÑA

Intereses locales

Haciéndome eco de la campaña que viene sosteniendo el señor Fernández Nova sobre las obras a ejecutar en este pueblo el presente año y viendo que permanecen callados nuestros representantes provinciales, ya que la palabra una y otra vez «cedido» no ha producido el efecto que ansiosamente se espera, así de Patronato del Circuito de Fines Especiales como de Obras públicas, como la pluma y voy a conceptualizar aún más el estado de agobio por donde atraviesa este pueblo.

Es sabido que este pueblo, terminado la temporada de la zafra, quedan en total para la zafra los trabajadores, los directivos de la Agrupación obrera «La Fuerza» hicieron una recopilación de las obras a tratar de más urgencia y apremio, enviaron al gobernador de la provincia un requerimiento para que, influenciado por él, lo elevara al ministro de Trabajo, cuyos resultados esperamos.

Sabemos que existe un plan de obras a ejecutar en Salobreña y que ya se esperan las bastantes tiempo, pues todo está arreglado; lo único que hace falta es que la Administración extienda el libramiento para ponerlo en práctica.

Así es, que rogamos una vez más a nuestros representantes en Cortes, a Obras públicas, al Patronato de Fines Especiales, así como los organismos y entidades de Salobreña y Motril, que contribuyan a favorecer los intereses que afectan económicamente a esta localidad.

O. BAUTISTA

Lea usted todos los días nuestra edición de tarde

OBSERVATORIO DE CARTUJA LA SITUACION EN GRANADA

Día 10 de Agosto de 1932

Table with weather data: Temperatura máxima a la sombra 37.6 C, mínima 15.2, media 26.4, normal en este mes (de 30 años) 24.4, máxima al sol 49.8, mínima a 10 cm. sobre tierra 13.0, media a 10 cm. bajo tierra 24.6, a 20 cm. 24.2, Presión a 18 h. a 0° C. (763 ms. alt.) 696.1 mm., normal en este Observatorio 697.5, Tendencia barométrica de 15 h. a 18 h. baja 0.8, Viento máximo (800 ms. alt.) del W. 5.0 ms., recorrido en 24 horas (a 7 h.) 92 kms., Lluvia recogida en 24 horas (a 7 h.) 0.0 mm., en el mes 0.0, desde 1.º de año 230.0, desde 1.º de Septiembre pasado. 423.4

Asuntos del Magisterio

Reivindicaciones justas

Como habíamos anunciado, nos reunimos el 21 de Julio último en la Es u la Normal de Madrid una nutrida representación de aquellos a quienes afecta la R. O. de 29 de Diciembre de 1930.

Después de un ligero cambio de impresiones nos dirigimos al ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, en compañía del joven y prestigioso diputado a Cortes por Santander, don Manuel Ruiz de Villa.

Fuimos recibidos por el ilustrísimo señor director general de 1.º Enseñanza. Hechas las presentaciones de rigor, uno de nosotros, el último que firma esta información, expuso en detalle el asunto que deseábamos se solucionara cuanto antes, con todos los pronunciamientos favorables.

El señor Llopis tuvo la atención de indicar a Santos y a Esteban que permanecieran en Madrid dos días más, por si podía concederles una audiencia de mayor duración. Pasados unos días, en vista de que don Rodolfo se vio precisado a salir rápidamente para Alicante, determinamos que se quedara en Madrid uno de nosotros en unión de un compañero de Zaragoza, al objeto de continuar las gestiones.

Así las cosas, al saber que el señor director general iba a Celorio, hicimos acto de presencia (Esteban) en el pintoresco pueblo asturiano, lo grande conversar brevemente con nuestro superior jerárquico. Se mostró deferente. Nos dijo que hacía unas horas que había hablado de lo nuestro con Santos.

Impresiones finales

Sugestionados por la experiencia, hemos de confiar al tiempo la tarea de contestar a los que nos abrumamos estos días con telegramas y cartas, en su deseo de conocer en detalle cuanto hicimos en Madrid para reivindicar algo que, si no se nos niega, se va demorando lastimosamente, con gran perjuicio en orden a nuestra situación profesional.

Pero conste. No somos pesimistas. Como en frase acertada del señor Llopis no hacemos nada más que ejercitar un derecho, de nuevo declaramos que continuaremos laborando hasta que se nos haga justicia, que quizá sea ya pronto; porque no queremos creer que sistemáticamente la República vaya a perjudicar a los más humildes de cuantos integran la gran familia del Magisterio.

Cecilia García.—Zoilo L. Santos.—José Fernández Esteban.—Torrelavega (Santander)

EXCURSIONISMO

La Sociedad Propaganda Alpina celebrará el domingo próximo una excursión mixta y colectiva a Motril. Se advierte a los socios que por ser limitadas las plazas no demoren su adquisición.

Cecilia García.—Zoilo L. Santos.—José Fernández Esteban.—Torrelavega (Santander)

DESDE HUELAGO

Un médico herido al caer despedido de un caballo

En las últimas horas de la tarde del día 8 del corriente, y cuando se dirigía a visitar unos enfermos de la Central Eléctrica del pueblo de Huelago, fué violentamente despedido del caballo que montaba el médico titular del mismo don Julio Gómez de la T y Fejardo.

Al fuerte golpe recibido causóse una intensa confusión en la región lumbo-sacra, esguince de la articulación tibio tarsiana izquierda y ligera conmoción cerebral. Convenientemente asistido por algunos vecinos que apresuradamente acudieron en su auxilio, fué trasladado a su domicilio.

La causa del accidente obedeció a haberse espantado el caballo.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 11

Sala de Vacaciones.—Juzgado del Sagrario: Contra Manuel Rodríguez Juan, por hurto; dos testigos; ponente, señor González; abogado, señor Cardell; procurador, señor Donnet; secretario, señor Valverde.

El mismo Juzgado: Contra Cristóbal García Renda, por insultos; cuatro testigos; ponente, señor González; abogado, señor López; procurador, señor Valverde.

Sentencias

Por esta Audiencia se han dictado los siguientes:

Del Juzgado del Campillo, contra Francisco Muñoz Parejo, por tenencia de armas, se le condena a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, acaecorias y costas.

Contra Luis Fernández Carmona, por hurto y estafa, en causa del mismo Juzgado, se le condena a la pena de seis años, ocho meses y un día de presidio mayor por el primer delito y por el segundo a dos años, cuatro meses y un día de presidio correccional, rebajada la pena por el indulto a dos años y cinco meses y al pago de indemnización y costas.

DE HACIENDA

Pagos para el día 11

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los señores siguientes:

Don Rafael Roldán Antelo, don Mariano Alonso, La Hispano Holandesa de C., don Manuel Muñoz Martínez, don Raimundo Martínez García, don Antonio Leyva García, don Abraham González Paz, don Juan Espinosa, don Fermín Pradetz, don José María Carrasco, don Eloy Guerrero Cabrera, don Francisco García Puga, don Rafael García Oliveros, don Eduardo Colantés Jiménez, don Francisco Barbero Pascual, don Antonio Díaz Díaz, don Miguel López Peregrina, don Manuel González Ortiz y don José Lázaro Jurado.

ría a las doce de la noche próxima—un grupo compacto llegaba a la mencionada calle dando vivas a la República y muertas a los cavernícolas.

Subitamente se oyó un fuerte golpe sobre la puerta del periódico de referencia, entrando varios individuos en el zaguán de la casa. Sólo se consiguió quemar unas bobinas de papel. Sonó un disparo y después otros dos más. Entonces una pareja de Seguridad que venía de ser relevada de servicio en la Estación de Andaluces se parapetó en la esquina del convento de los Redentoristas, haciendo numerosos disparos al aire. Otras parejas de Seguridad que vigilaban por los alrededores de la calle de San Jerónimo continuaron el tiroteo, haciéndose más de cuarenta disparos. La confusión que se produjo fué grande. Una muchacha que pasaba por allí sufrió un ataque de nervios, teniendo que ser asistida en el Hospital.

El señor Almagro Sanmartín, que actúa, como se ha dicho, de delegado especial del gobernador, en unión del policía señor Leguadía, estuvo en la calle de San Jerónimo pacificando a los grupos.

Media hora después estaba restablecida la calma.

Sobre lo ocurrido en el diario «de las», una comisión habló con el gobernador para denunciarle que cuando se inició el tiroteo se hicieron algunos disparos desde una ventana del convento de los Redentoristas. El gobernador dispuso inmediatamente se hicieran las investigaciones oportunas.

Se incendia el Casino Cultural

Los grupos se dirigieron, próximamente a las dos y media, hacia la Acera del Casino, donde prendieron fuego al Casino Cultural.

Con las mesas y sillas que existían en el tablado, y puestas sobre éste, se hizo una imponente hoguera.

Inmediatamente algunos desconocidos penetraron en el edificio, prendiendo fuego a todo el mobiliario. De vez en cuando sonaba algún disparo.

Las llamas tomaron bien pronto un enorme incremento, temiéndose que se propagase a las casas contiguas.

La brigada del Parque de bomberos se personó rápidamente en la Acera del Casino; pero en los primeros momentos no pudieron actuar, ya que algunos grupos, protestando, se lo impedían, haciéndose de nuevo disparos de pistola.

A la una de esta madrugada el fuego adquiere caracteres de verdadero peligro. Los bomberos emplean sus trabajos con eficacia.

Del edificio, envuelto en llamas por su planta baja y primer piso, salieron dos camareros llevando un niño en brazos, con sólo un ataque de nerviosismo.

De madrugada. Confusión, disparos

Desde la una y media de la mañana, los acontecimientos se precipitan y la confusión que reina en la ciudad hace difícil la situación.

Se oyen numerosos disparos en el centro de Granada, y se habla de víctimas.

El gobernador recomienda serenidad

Próximamente a la una y media de la madrugada, el gobernador civil se presentó en el Embovedado, siendo vitoreado por los grupos.

El señor Fernández Vega recomendó serenidad, diciendo al numeroso público allí congregado que tuviera fe en la justicia de la República.

Asalto a dos armerías. Nutrido tiroteo en el Embovedado y Campillo

En tanto el Casino Cultural esta

ba envuelto en llamas, los grupos marcharon a la casa número 50 de la Acera de Darro, donde tiene su domicilio el ex conde de Guadalupe.

Se intentaba incendiar también este edificio. Parece que de uno de los balcones salió el propio ex armería con propósito de calmar los ánimos. Pero sobre el balcón cayó una lluvia de piedras. Entonces el ex conde de Guadalupe, haciendo uso de un rifle, disparó sobre los grupos, produciéndose enorme confusión. Varios individuos cayeron heridos.

El rifle siguió funcionando por espacio de media hora, continuando los disparos a intervalos cortos.

Esta actitud del ex conde y la sangre ya vertida, enredó aún más los ánimos hasta el extremo de que los grupos pelearon en armarse para hacerle frente.

Y en efecto, una avalancha de individuos se dirigió a la calle de Mesones, asaltando la armería «La Imperial». Después se arrojó otra armería de la misma calle.

Los asaltantes, con escopetas de caza, rifles, terceros y otras armas, saltaron en tropel para el Embovedado.

Tiroteo contra la casa del ex conde de Guadalupe

Los grupos, parapetados en los primeros árboles de la Carrera, evacuatorio del Embovedado y otros sitios estratégicos rompieron nutrido fuego contra el edificio del ex conde de Guadalupe.

Las escenas que se desarrollaban eran de verdadero espanto. Mientras los disparos no cesaban de sentirse, el edificio del Casino, allí próximo, continuaba ardiendo, y los camilleros de la Cruz Roja recogían algunos heridos.

El rifle que disparaba el ex conde de Guadalupe seguía tiroteando a los grupos.

El tiroteo era nutridísimo, haciéndose en descargas por parte de los grupos.

En la plaza de la Mariana y Campillo, los grupos, parapetados en árboles y con escopetas de caza, no cesaban de disparar.

El tiroteo adquirió tales caracteres, que era realmente imposible acercarse por aquellos alrededores. Los periodistas hubieron de esperar por espacio de media hora para poder acercarse a la Casa de Socorro y hacer información.

A las dos y media de la madrugada, la fuerza pública ha logradominorar el fuego de las armas con algunas descargas.

Sin embargo, de cuando en cuando se oyen disparos de escopetas y de pistola, armas pertenecientes a las armerías asaltadas.

A poco de ocurrir ésto fueron llevados varios heridos a la Casa de Socorro.

En el referido Centro benéfico se había reforzado la guardia. Estaban en el mismo los médicos de guardia don José Rodríguez Contreras, don Alfonso Monte Perales, don José María Villalobos Ventura, y practicante García, Lara Vega, Porcel y Lasa.

Todos los heridos eran trasladados a la Casa de Socorro en el coche ambulancia.

Los médicos procedían con toda urgencia a la curación de los heridos.

El primero en ingresar en el Centro benéfico del Campillo fué José Soriano Sampedro, de 28 años, barbero, habitante en la paceta de San Miguel B-jo. 5. El cual sufre una herida por arma de fuego, con entrada y salida por el hombro derecho.

Poco después era asistido Eloy Sánchez Fernández, domiciliado en Avenida de Andaluces, 3; éste padecía una herida en la fosa ilíaca, sin

orificio de salida, pronóstico grave. Después de ser curado se le trasladó al hospital de San Juan de Dios.

Rafael Muros Ramírez, camarero, presentaba una herida, con entrada por el muslo derecho, con alojamiento de la bala en la cara interna, grave. Pasó al Hospital.

Donato Gómez Travé, de 24 años, chófer, sufre dos heridas: una en el muslo izquierdo y otra en el hipocostrio del mismo lado, grave.

Uno de los heridos en estado gravísimo

El más grave de los heridos era Mariano Cañete, de cuarenta años de edad, con domicilio en los Grifos de San José. Este presentaba una herida en la cara posterior del hemitórax izquierdo, a nivel de la décima costilla, y orificio de salida por la pared abdominal. Pronóstico gravísimo.

En vista del estado desesperado en que se encontraba el herido, fué necesario aplicar inyecciones para mantenerle. Después, con toda clase de precauciones, fué conducido al Hospital, donde quedó encamado.

Se teme que de un momento a otro fallezca.

Aglomeración en la puerria de la Casa de Socorro

Para que el público tuviera conocimiento de los heridos que habían ingresado se colocó en la puerta de entrada de la Casa de Socorro una lista con los nombres de los heridos.

Junto al establecimiento benéfico de referencia se había aglomerado gran cantidad de público, deseoso de conocer los nombres de los heridos.

Para el cumplimiento de los deberes informativos de los redactores de los diarios locales se les dieron toda clase de facilidades en la Casa de Socorro por los médicos de la misma.

Algunas personas lograron, tras grandes esfuerzos, penetrar en la sala de curas, sufriendo los naturales sobresaltos al encontrar lesionados a algunos de sus familiares.

Lo escalera de la Casa de Socorro aparece con infinidad de manchas de Sangre, debido al derrame que sufrían los heridos cuando eran llevados a la sala de operaciones.

Fallece un herido

El herido Mariano Cañete, a las dos de esta madrugada, ha dejado de existir.

El cadáver del desgraciado obrero fué conducido al Hospital en la ambulancia municipal.

Otro herido más

Del tiroteo habido en el Embovedado ha resultado otro herido. Se llama José Carreros León, de 23 años, de oficio marinería.

En la Casa de Socorro fué asistido de un disparo de perdigonas en la región glútea y en ambas piernas.

Nuevo tiroteo en el Embovedado. Orden de detención contra el ex conde de Guadalupe y su familia

A las tres menos cuarto de esta madrugada se hace intensísimo tiroteo en el Embovedado, reproduciéndose de nuevo.

Intervino la Guardia civil y Guardia de Seguridad.

Los grupos continuaban parapetados en los árboles del Campillo y otros lugares disparando.

En el momento en que unos números de la guardia de Seguridad se disponían a cumplir una orden de detención contra el ex conde de Guadalupe e individuos de su familia, que también intervinieron en el tiroteo, la Guardia civil dió dos toques de atención, haciendo seguidamente dos descargas a consecuencia de las cuales resultaron heridos el guardia de Seguridad Francisco Raya Hurtado, de 37 años, con domicilio en la Cuarta de San Gerónimo número 22. Sufría una herida por bala de muser en la pierna izquierda y otra producida por el mismo proyectil en la pierna derecha; Miguel Valenzuela Hernández, de 24 años, domiciliado en Zafra, 10, el cual sufre una herida en el pie derecho; Santiago Estévez Martín, de 24 años, albañil, con domicilio en calle de Hornillo 30, el cual presentaba una herida por arma de fuego en el ojo derecho.

El estudiante don José Torres Moreno, que pasaba por allí, resultó herido en la región frontal.

El incendio del Casino

A las tres y media de la madrugada el fuego del Casino principal no ha podido ser localizado.

Parece imminente el peligro de que le llamen, se propaguen a las casas inmediatas.

Asalto a otra armería

La tercera de las armerías establecidas en la calle de Mesones fué asaltada a última hora de la madrugada.

Varias detenciones

Con motivo de los asaltos a las armerías se han practicado varias detenciones.

La policía se ha incautado de numerosas armas.

Detención del ex conde de Guadalupe

A última hora de esta madrugada ha sido detenido por la guardia de Seguridad el ex conde de Guadalupe. Pasó a la Comisaría.

Gremio de Ultramarinos y Coloniales

Se ruega a todos los señores pertenecientes a este Gremio estén o no asociados, concurren el día 12 del actual a las diez de su noche al Circulo Mercantil e Industrial, para informarle de asunto de su interés.—La Directiva.

Advertisement for 'PISTOLAS AUTOMATICAS' and 'INDICADOR ECONOMICO'. Includes images of a handgun and a woman's face. Text describes features like 'Cal. 7,65 mm.-9 y 12 tiros', 'Garantizada la precisión y buen funcionamiento', and 'Como una nueva PIEL BLANCA Conquista el amor'.

Advertisement for 'LA MODA PRACTICA'. Text: 'Como una nueva PIEL BLANCA Conquista el amor'. 'He descubierto que el corazón del hombre se conmueve ante una piel suave, fresca y blanca. Todas las mujeres pueden experimentar para su propia satisfacción y conquistar nuevos admiradores por medio del sencillo ensayo, análogo el que yo misma hice con la nueva Crema Tokalon, de Color Blanco (sin grasa). Esta contiene ahora crema fresca y aceite de oliva predigeridos, combinados con ingredientes astringentes, que tonifican y blanquean la piel. Penetra instantáneamente, calma la irritación de las glándulas cutáneas, aprieta los poros dilatados y disuelve las espinitas hasta que desaparecen por completo. Blanquea y suaviza la piel más oscura y rugosa. La Crema Tokalon. Alimento del cutis, (de Color Blanco) procura a la piel, en 3 días, una nueva belleza y un frescor indescriptibles en grado tal, que es imposible obtenerlos de otro modo. Debería usarla todas las mañanas.'